
11 "á", ÂÉÏÌÏÇÉ, ÐÏÄÇÏÔÏ×ËÁ Ë ÜËÚÁÍÅÎÁÍ, 16 ÆÅ×ÒÁÌÑ, ÚÁÄÁÞÉ ÎÁ ÕÒÏË.
÷ÙÂÅÒÉÔÅ ËÁËÉÅ-ÎÉÂÕÄØ ÚÁÄÁÞÉ É ÒÅÛÉÔÅ ÉÈ.

ó-1) òÅÛÉÔÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ:
√

(x−5)(x+8)√
(x+5)(x−8)

= 0.

ó-2) ÷ ËÕÂÅ ABCDA′B′C ′D′ ÎÁÊÄÉÔÅ ÔÁÎÇÅÎÓ ÕÇÌÁ ÍÅÖÄÕ ÐÒÑÍÏÊ AA′ É ÐÌÏÓËÏÓÔØÀ BC ′D.

ó-3) òÅÛÉÔÅ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï log0;1(x2 + x− 2) > log0;1(x+ 3).

ó-4) ÷ ÔÒÁÐÅÃÉÉ ABCD ÂÏËÏ×ÙÅ ÓÔÏÒÏÎÙ AB = 27, CD = 28, ÏÓÎÏ×ÁÎÉÅ BC = 5. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ cos ∠BCD = − 2
7 .

îÁÊÄÉÔÅ AC.

ó-5) îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ ÚÎÁÞÅÎÉÑ ÐÁÒÁÍÅÔÒÁ a, ÐÒÉ ËÏÔÏÒÏÍ ÓÉÓÔÅÍÁ

{
loga(x+ y − 1) = x− 3
2x+ y = 4

ÉÍÅÅÔ ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÏÅ ÒÅÛÅÎÉÅ.
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16 ÆÅ×ÒÁÌÑ, ÒÅÛÅÎÉÑ.

ó-1) òÅÛÉÔÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ:
√

(x−5)(x+8)√
(x+5)(x−8)

= 0.

òÅÛÅÎÉÅ. üÔÁ ÄÒÏÂØ ÍÏÖÅÔ ÒÁ×ÎÑÔØÓÑ ÎÕÌÀ ÔÏÌØËÏ ÐÒÉ x = 5 ÉÌÉ x = −8. ìÅÇËÏ ÐÒÏ×ÅÒÉÔØ, ÞÔÏ x = 5 ÎÅ ÇÏÄÉÔÓÑ,
Á x = −8 ÐÏÄÈÏÄÉÔ. ïÔ×ÅÔ: x = −8.

ó-2) ÷ ËÕÂÅ ABCDA′B′C ′D′ ÎÁÊÄÉÔÅ ÔÁÎÇÅÎÓ ÕÇÌÁ ÍÅÖÄÕ ÐÒÑÍÏÊ AA′ É ÐÌÏÓËÏÓÔØÀ BC ′D.

òÅÛÅÎÉÅ. ôÁË ËÁË AA′||CC ′, ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏ ÎÁÊÔÉ ÔÁÎÇÅÎÓ ÕÇÌÁ ÍÅÖÄÕ ÜÔÏÊ ÐÌÏÓËÏÓÔØÀ É ÐÒÑÍÏÊ CC ′. ôÁË ËÁË
ÐÌÏÓËÏÓÔÉ AA′C É BDC ′ ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÎÙ, ÜÔÏ ÂÕÄÅÔ tg ∠MC ′C, ÇÄÅ M | ÓÅÒÅÄÉÎÁ BD. éÍÅÅÍ: tg ∠MC ′C = CM

CC′ =
1√
2 . ïÔ×ÅÔ: 1√

2 .

ó-3) òÅÛÉÔÅ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï log0;1(x2 + x− 2) > log0;1(x+ 3).

òÅÛÅÎÉÅ. üÔÏ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï (ÐÏÓËÏÌØËÕ 0; 1 < 1) ÒÁ×ÎÏÓÉÌØÎÏ x2 + x − 2 < x + 3 ÐÒÉ ÕÓÌÏ×ÉÉ ÓÕÝÅÓÔ×Ï×ÁÎÉÑ
ÌÏÇÁÒÉÆÍÏ×, ÔÏ ÅÓÔØ x2 + x − 2 > 0. òÅÛÅÎÉÅ ÐÅÒ×ÏÇÏ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Á

(−√5 ;
√

5
)
, ×ÔÏÒÏÇÏ | (−∞ ;−2) ∪ (1 ; +∞). ÷

ÉÔÏÇÅ ÐÏÌÕÞÁÅÍ ïÔ×ÅÔ:
(−√5 ;−2

) ∪ (
1 ;
√

5
)
.

ó-4) ÷ ÔÒÁÐÅÃÉÉ ABCD ÂÏËÏ×ÙÅ ÓÔÏÒÏÎÙ AB = 27, CD = 28, ÏÓÎÏ×ÁÎÉÅ BC = 5. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ cos ∠BCD = − 2
7 .

îÁÊÄÉÔÅ AC.

òÅÛÅÎÉÅ. ðÕÓÔØ CH | ×ÙÓÏÔÁ ÜÔÏÊ ÔÒÁÐÅÃÉÉ, ∠HCD = '. ñÓÎÏ, ÞÔÏ cos ∠BCD = cos (90◦ + ') = − sin' = − 2
7 ,

ÏÔËÕÄÁ sin' = 2
7 . üÔÏ ÚÎÁÞÉÔ, ÞÔÏ HD = 2

7 · 28 = 8 É CH =
√

282 − 82 = 12
√

5. ðÕÓÔØ ÄÁÌÅÅ BT = 12
√

5 | ÄÒÕÇÁÑ
×ÙÓÏÔÁ, ÏÞÅ×ÉÄÎÏ, ÞÔÏ TH = BC = 5. ðÏ ÔÅÏÒÅÍÅ ðÉÆÁÇÏÒÁ ÎÁÈÏÄÉÍ, ÞÔÏ AT =

√
272 − (12

√
5)2 = 3.

'

27 28

5

3 5 8A

B C

DT H

'

27 28

5

3 2 8
A

B C

DT H
íÏÖÅÔ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔØÓÑ Ä×Á ÓÌÕÞÁÑ ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÉÑ ÔÏÞËÉ A | ÎÁ ÏÔÒÅÚËÅ TH ÉÌÉ ÎÁ ÅÇÏ ÐÒÏÄÏÌÖÅÎÉÉ. ÷ ÐÅÒ×ÏÍ

ÓÌÕÞÁÅ AC =
√

4 + 720 = 2
√

181, ×Ï ×ÔÏÒÏÍ AC =
√

64 + 720 = 28 ïÔ×ÅÔ: AC = 28 ÉÌÉ AC = 2
√

181.

ó-5) îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ ÚÎÁÞÅÎÉÑ ÐÁÒÁÍÅÔÒÁ a, ÐÒÉ ËÏÔÏÒÏÍ ÓÉÓÔÅÍÁ

{
loga(x+ y − 1) = x− 3
2x+ y = 4

ÉÍÅÅÔ ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÏÅ ÒÅÛÅÎÉÅ.

òÅÛÅÎÉÅ. ðÏÄÓÔÁ×ÌÑÑ ×ÔÏÒÏÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ × ÐÅÒ×ÏÅ, Ó×ÅÄ£Í ÚÁÄÁÞÕ Ë ÔÁËÏÊ: "ðÒÉ ËÁËÉÈ a ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ loga(3−x) = x−3
ÉÍÅÅÔ ÏÄÉÎ ËÏÒÅÎØ?" (ÑÓÎÏ, ÞÔÏ ÐÏ ËÁÖÄÏÍÕ x ÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏ ÎÁÈÏÄÉÔÓÑ y = 4−2x). úÁÍÅÎÉÍ t = 3−x. îÁÒÉÓÏ×Á× ÇÒÁÆÉË
y = loga t É ÐÒÑÍÕÀ y = −t, Õ×ÉÄÉÍ, ÞÔÏ ÐÒÉ a > 1 ÒÅÛÅÎÉÅ, ÏÞÅ×ÉÄÎÏ, ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÏ. åÓÌÉ ÖÅ 0 < a < 1, ÔÏ ÒÁÓÓÍÏÔÒÅÎÉÅ
ÇÒÁÆÉËÏ× ÐÏËÁÚÙ×ÁÅÔ, ÞÔÏ ÅÄÉÎÓÔ×ÅÎÎÙÍ ÂÕÄÅÔ ÒÅÛÅÎÉÅ ÔÏÌØËÏ × ÔÏÍ ÓÌÕÞÁÅ, ÅÓÌÉ ÐÒÑÍÁÑ y = −t ËÁÓÁÅÔÓÑ ÇÒÁÆÉËÁ
y = loga t. ÷ÙÑÓÎÉÍ, ËÏÇÄÁ ÜÔÏ ÂÙ×ÁÅÔ. åÓÌÉ × ÔÏÞËÅ c ÁÂÓÃÉÓÓÏÊ t0 ÂÕÄÅÔ ËÁÓÁÎÉÅ, ÔÏ loga t0 = −t0 É 1

t0 ln a = −1. éÚ
×ÔÏÒÏÇÏ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Á t0 = − 1

ln a , ÐÏÄÓÔÁ×É× × ÐÅÒ×ÏÅ, ÐÏÌÕÞÉÍ, ÞÔÏ a 1
ln a = − 1

ln a , ÔÏ ÅÓÔØ eln a· 1
ln a = e = − 1

ln a , ÏÔÓÀÄÁ
ln a = − 1

e É a = e− 1
e . ïÔ×ÅÔ: ÐÒÉ a = e− 1

e É a > 1.
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